



## El proyecto de ley sobre incremento de los sueldos de los funcionarios públicos, en las Cortes

**Determina un aumento máximo del cuarenta por ciento y una reducción del veinte en las gratificaciones**

**Todos los Cuerpos del Estado, civiles y militares, disfrutarán de una paga extraordinaria al año**

**El Cuerpo General de Policía se beneficiará de la totalidad de aquella subida, que para el Magisterio Nacional será del 30 por 100; en ambos casos, sin disminución de sus gratificaciones**

El Ministerio de Hacienda ha remitido a las Cortes Españolas, y el día 5 apareció en el «Boletín Oficial» de este organismo, el texto del proyecto de ley sobre incremento de los sueldos a los funcionarios públicos. La parte dispositiva dice así:

«Artículo 1.º Se incrementan los sueldos o dotaciones del personal civil de la Administración del Estado percibido con cargo a los capítulos 1.º, artículo primero, de las diversas secciones de sus presupuestos generales, en el 40 por 100, como máximo, de su importe actual.

Esta elevación no implicará en ningún caso alteración de las categorías administrativas actualmente vigentes.

Art. 2.º El personal militar de los tres Ejércitos y el de los Cuerpos de la Guardia Civil y de Policía Armada y de Tráfico, no incluidos en el artículo anterior, percibirán en el mes de diciembre de cada año una paga extraordinaria equivalente a la dozava parte del sueldo estricto que disfruten.

El personal referido en el artículo primero, así como aquellos que perciban su remuneración con carácter de gratificación o jornal fijo no afectados por reglamentaciones de trabajo, gozarán de la misma mejora siempre que los dos últimos cobren con cargo a dotaciones consignadas en los Presupuestos generales del Estado y los jornales figuren precisamente en el capítulo primero, artículo cuarto, cualesquiera de sus secciones.

Art. 3.º La modificación de sueldos establecida en el artículo primero de esta ley se llevará a efecto con arreglo a las siguientes normas:

a) El aumento del 40 por 100 se aplicará a los sueldos que rijan en 1 de enero de 1951, siempre que los créditos de gratificaciones para el personal afectado por la reforma, correspondientes al respectivo Ministerio, se reduzcan en

un 20 por 100 anual de la citada base, cualquiera que sea la sección presupuestaria donde figuren sus dotaciones.

b) Si la reducción compensatoria dispuesta en el apartado anterior no pudiera realizarse, los sueldos se elevarán únicamente en el 20 por 100 de su importe en 1 de enero de 1951.

c) El incremento del sueldo

### El último discurso de De Gaulle

La prensa da gran importancia al pasaje en que dijo que Europa debe estar unida, contando con España y Alemania.

PARIS.—El último discurso del general De Gaulle ha producido gran impresión entre los franceses que le escucharon en Nimes. Por su parte, la Prensa parisina concibe de gran importancia al pasaje en el que el general dijo que Europa debe estar unida contando con España y Alemania.—EPE.

## Un farmacéutico de Alicante vendía bicarbonato por penicilina

ALICANTE.—El juez de Instrucción publica un edicto por el que se cita a cuantas personas hayan adquirido penicilina en la farmacia de Campdera, situada en la plaza de Chací, a partir del día primero de diciembre, y comparezcan con la mayor urgencia posible, a fin de prestar declaración en el sumario que se instruye al farmacéutico por delito contra la salud pública. Parece ser que este boticario, que ha sido detenido, se dedicaba a vender bicarbonato por penicilina.

### Dos mineros muertos

MIERES.—Ha muerto por asfixia en el grupo minero de San Benigno Francisco Vázquez González, de veintinueve años, al quedar sepultado por una masa de carbón. En la mina «El Tamonal», el

del Magisterio Nacional Primario será del 30 por 100 y el del Cuerpo General de Policía, el 40, ambos sin reducción en las gratificaciones que disfruten.

En consecuencia, las gratificaciones percibidas por los dos Cuerpos no entrarán en el cómputo dispuesto en el apartado a) de este artículo.

(Continúa en 3.ª página)

### Una Portuguesa de 104 años de edad

Tiene seis hijos, 21 nietos y 50 biznietos.

LISBOA.—Cincuenta biznietos, veintinueve nietos y seis hijos tiene Josefina Dos Santos, de 104 años de edad, que vive en la localidad de Ramalal. Conserva el pleno uso de sus facultades mentales y su excelente vista le permite recordar su ropa sin usar gafas.—EPE.

## Un farmacéutico de Alicante vendía bicarbonato por penicilina

obrero Pedro Fuentes del Cuadro trató de desconectar la corriente con un interruptor, pero tocó uno de los cables y pereció electrocutado.

### Arrollado por una máquina

En la vía del Visco, Próspero Fernández Martínez, de cincuenta y nueve años, fue arrollado por una máquina. Resultó muerto.—(Cifra).

### Cae al Nalón

OVIEDO.—Cuendo pasaba por un puente sobre el río Nalón, en Trubia, cayó al agua desde una altura de diez metros. Belarmino Fernández, de cuarenta años. Fue extraído por varias personas y sufrió heridas graves.—(Cifra).

### Un cadáver en el Sil

LEON.—En el río Sil ha aparecido el cadáver de Isidro Vega Alvarez, de treinta y seis años de edad. Se cree que la víctima cayó al río al pasar por el puente.

### Ahogada en el Orbigo

Ha perecido ahogada en el Orbigo la anciana de setenta y cuatro años Sabina Ortiz Lueña vecina de Veguellina.—(Cifra).

### Otro cadáver en la playa de Casa Antón

BARCELONA.—En la playa de Casa Antón apareció flotando el cadáver de una mujer. Se supone que la víctima se dedicaba a recoger moluscos y cayó al agua debido a un desvanecimiento.

### Robo en una fábrica de tejidos

En una fábrica de tejidos de la calle de Holanda (Hospital de San Bartolomé) se ha efectuado un robo de género por valor de 11 000 pesetas.—(Cifra).

## NOTICIAS DE ULTIMA HORA

# El Ayuntamiento de Segovia acuerda erigir un monumento a Isabel la Católica

## Mala cosecha de aceituna en Ciudad Real y Mora de Toledo, donde ha comenzado la recolección

Nuevo gobernador en Vizcaya  
BILBAO.—Ha tomado posesión del Gobierno Militar de Vizcaya, el excelentísimo señor general Caballer, héroe del asedio de Oviedo, durante nuestra pasada Campaña de Liberación.

La cosecha de aceituna ha sido mala

CIUDAD REAL.—Ha comenzado la recolección de la aceituna en esta comarca, cuya cosecha se presenta considerablemente escasa, lo que es atribuido a la considerable falta de agua que se ha dejado sentir en la pasada temporada.

MORA DE TOLEDO.—En esta región se están llevando a cabo las operaciones de recolección de la aceituna, las que ya están dándose por terminadas. Ello pone de manifiesto que la cosecha ha sido por desventura bastante mala en toda la comarca. Sin embargo los augurios para la venidera campaña aceitunera son mucho más esperanzadoras.

A 550.000 pesetas asciende la Navidad de los humildes en Huesca

HUESCA.—La suscripción abierta en esta población, con motivo de la Campaña «Pro Navidad de los humildes», asciende ya a la suma de quinientos cincuenta mil pesetas, habiéndose entregado hasta ahora numerosos aguinaldos en víveres y ropas entre las familias humildes, tanto de la capital como de la provincia.

En 48 horas, dos nevadas en Segovia

SEGOVIA.—En esta ciudad se deja sentir un tiempo muy desafortunado.

## Para que, el V Centenario de Isabel la Católica, "revista caracteres extraordinarios", el Presidente del Perú dirige un llamamiento a todos los países hispanoamericanos

### Con buen tiempo, se ha reanudado intensamente la ofensiva aérea de la ONU, en Corea

### Importantes contingentes rojos

TOKIO.—Tanto los informes de las fuerzas de tierra, como de Aviación, de las Naciones Unidas, en Corea, coinciden en asegurar que los rojos cuentan con importantes contingentes, concentrados en el cargo del frente de guerra.

Las tropas de una obligada coalición, a causa de los temporales, hoy se ha reanudado, con gran intensidad, la ofensiva aérea de las Naciones Unidas sobre el territorio de Corea, con tiempo francamente favorable.

¿Resolvan los Estados Unidos el problema con China roja el problema de Corea?

PARIS.—Las ediciones de última hora de la prensa parisina, afirman que es casi seguro que América acepte el discutir con la China comunista, el cese de la guerra de Corea.

posible. Durante las últimas 48 horas han caído dos considerables nevadas consecutivas, sin que, hasta ahora, no haya cesado de llover, alternando con nieve, en determinados intervalos.

Lluvia en Binares.—Buen aspecto del campo

LINARES.—Desde hace bastantes horas llueve en esta región. El aspecto que presenta el campo es magnífico y ello hace prever una buena cosecha próxima.

Seis litros de agua por metro cuadrado en Sevilla

SEVILLA.—Ha vuelto a llover en esta ciudad. La temperatura no es muy drástica y, últimamente se ha recogido hasta seis litros de agua por metro cuadrado.

Un monumento a Isabel la Católica en Segovia

SEGOVIA.—La Corporación Municipal de esta ciudad, ha acordado levantar un monumento a la gran Reina española, Isabel la Católica, con motivo de la próxima celebración del V Centenario de su nacimiento. Dicho monumento será instalado en la Plaza del General Franco, en el mismo lugar donde estuvo, el Atrio de la iglesia de San Miguel.

Allega a España el Padre General de los Pasionistas

IRUN.—Hoy ha cruzado la frontera de Irún el R. P. General de los Pasionistas, quien ha manifestado que se encuentra muy satisfecho de verse de nuevo en España. Seguidamente continuó viaje con dirección a Pamplona, donde pronunciará algunas conferencias.—(Cifra).

muerto, víctima de un atentado que perpetraron unos desconocidos desde un «jeep», cuyo vehículo, aprovechando la confusión que causó dicho atentado, logró desaparecer.

llamamiento del Presidente del Perú, sobre el V Centenario de Isabel la Católica

LIMA.—El Presidente de la República de Perú, ha dirigido una nota a todos los dirigentes de los restantes países hispanoamericanos, al objeto de lograr que, la celebración del V Centenario de Isabel la Católica, «revista caracteres extraordinarios».

A 1.251.937 millones de francos, asciende la circulación fiduciaria en Francia

PARIS.—Según el último balance del Banco de Francia, en el pasado año se ha registrado un aumento de 21.376 millones de francos. La circulación fiduciaria actual, asciende a 1.581.937 millones de francos.—EFE.

## Negociaciones comerciales hispanoalemanas

A cambio de patatas, coque y hulla, enviará España plátanos, tomates, cebollas, hortalizas y mineral de hierro

BARCELONA, 11.—En las post-trimeraías del año 1950 quedaron terminadas las negociaciones realizadas en Bonn durante dos meses por las comisiones de España y de Alemania occidental, en las que se trató de las cuestiones suscitadas por la aplicación del acuerdo suscrito por ambos países en 1 de mayo de 1950.

El motivo principal de estas conversaciones—dice «Solidaridad Nacional»—fue el estudio de la aplicación de los contingentes previstos en el convenio. Se acordó que entre en circulación el contingente de seis millones de dólares correspondientes a los agrícos españoles y aumentar en un millón más este contingente, que entrará en vigor el 15 de este mes.

Los plátanos por importe de tres millones de dólares, han de ser exportados también antes de dicha fecha, entrando asimismo en vigor inmediatamente la exportación de los restantes productos españoles, como tomates, cebollas, hortalizas, etc. A Alemania se enviará también mineral de hierro, de acuerdo con lo previsto, por importe de 350.000 dólares.

En las importaciones que haremos de Alemania se sustituye la simiente de remolacha por un incremento en el cupo de la patata. La delegación española expresó su deseo de que sean reservadas 10 000 toneladas de coque meta-úrgico y 20.000 toneladas de hulla. Las muestras expuestas por Alemania en la Feria de Barcelona se considerarán como importadas. También se realizará un intercambio de películas españolas con películas alemanas.

## RESUMEN DE NOTICIAS

MADRID.—«ABC» publica una crónica desde Lisboa con estos títulos: La opinión pública francesa cree posible la neutralidad del país en una guerra ruso-yugoslava. Sólo un 10 por 100 de las quintas de 1940 a 1950 ha recibido verdadera instrucción militar. Los reservistas de treinta a cuarenta años son los soldados que se negaron a combatir en la pasada contienda. Electores y elegibles, manejados por el comunismo, se opondrían en vísperas de las elecciones a una convocatoria urgente de reservas en masa.

COPENHAGUE.—Ha llegado el general Eisenhower.

LONDRES.—Los primeros ministros de la Comunidad británica son partidarios de una conferencia en la que participe la China comunista.

WASHINGTON.—Norteamérica está dispuesta a establecer una línea de defensa y a proseguir la lucha en Corea. Truman anuncia que, sin necesidad de consultar al Parlamento, enviará nuevas fuerzas a Europa.

LAKE SUCCESS.—El Comité de Tregua ha propuesto a la Comisión Política de la O. N. U. un nuevo programa para la pacificación de Corea. Se basa en la inmediata cesación de hostilidades y retirada de tropas extranjeras. De primera intención Rusia le rechaza y China comunista insiste en su admisión en la O. N. U.

ROMA.—Los alumnos del Colegio Español han representado con éxito la obra de Pemán «El Gran Cardenal».

## Avila, hace medio siglo

Llamamos la atención del señor alcalde de lo conveniente que sería la colocación de un urinario cerca de las escaleras de San Juan, ya que aquel sitio cuenta con gran número de parroquianos que faltan a lo dispuesto en las Ordenanzas municipales.

—Las obras del nuevo barrio de obreros que se están llevando a cabo en el solar del antiguo convento de San Francisco adelantan rápidamente y es muy probable que se den por terminadas para fecha próxima.

—Durante la futura Cuaresma se verificarán en la iglesia de Santo Tomás unas misiones a cargo de dos padres jesuitas.

—Temperatura a la sombra, 20°. Máxima al sol 10.0.

**Se venden** Gallinas en plena producción LEGHORN blanca y Castellana negra. Razón: Mariano González. Capitán Mendez Vigo 1. Teléfono 719.

**Peletería Germana** abrigos, capas, nuevos modelos, trajes, curtidos. Precios económicos, facilidades pago. Bola, 13. Madrid.

SE NECESITA local céntrica para comercio. Ofertas a Publicidad «Almázora», Reyes Católicos, 7.

**COMPRAMOS** Créditos mercantiles sobre toda España. Ofertas por escrito a PROA.—Salamanca.

**ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA** (Bally, Baillyre—Riera)  
Se publica anualmente desde 1877. Es el único completo y exclusivo de España. Por su extensión y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios.  
Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas, en detallado mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos.  
Píase. 450.—Frmas de partes.  
ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ.  
Directores: Bally, Baillyre y Riera.  
D. A.  
Calle de San Mateo, 55 y 57.—BARCELONA.

# LA "DEPURACION" EN RUMANIA HA SIDO MUY SANGRIENTA

## TODOS LOS EJERCITOS DE EUROPA ORIENTAL TIENEN MANDOS RUSOS

Para quien estudie con detenimiento los preliminares de la guerra futura, hacia la cual los acontecimientos nos llevan con ritmo cada vez más precipitado, la próxima guerra presenta las características de una inmensa guerra civil. Ninguna región del mundo se acerca en forma tan patética ante el abismo de esta gran guerra civil que Europa. Conscientes desde el primer momento de que su propio poderío industrial y militar no sería suficiente para desencadenar una guerra imperialista de proporciones mundiales, los dirigentes del Kremlin han aprovechado con rapidez y sin escrúpulos la situación intermedia e indecisa que ha reinado en el campo de las relaciones internacionales a lo largo de los últimos años, para preparar instrumentos de lucha a su servicio, fuera del ámbito propiamente dicho de la Unión Soviética. En esta serie de instrumentos se inscriben los que en general llevan el nombre de «quintas columnas». Pero una importancia aparte presentan, entre ellos, los llamados «ejércitos satélites», o las «infiltraciones militares» soviéticas, en los países ocupados.

La historia de la creación de estos ejércitos satélites soviéticos en Europa tiene una fecha inicial que, como todas las fechas de este tipo, no deja de ser arbitraria. El 14 de agosto de 1949, el mariscal soviético Rokossovsky tiene que abandonar el cuartel general de Liegnitz, en Alemania, llamado en conferencia a Moscú, a disposición del Politburó. Durante varias semanas, este mariscal, uno de los pocos oficiales superiores de la vieja escuela de Tukhachevsky que se había salvado de la «purga» de 1937, estuvo celebrando conferencias secretas con los mariscales Vasilievsky, Sokolovsky y, sobre todo, con su protector, el mariscal Bulganin. En aquellas reuniones se tomó una decisión de capital importancia en la historia del Ejército rojo: el

nombramiento de un mariscal soviético como jefe supremo de un ejército nacional extranjero. Al poco tiempo, Rokossovsky aparecía en Varsovia como jefe del Ejército polaco.

Declamamos que se trataba, en realidad, de una fecha algo arbitraria, ya que la soviétización del Ejército polaco y, en general, de los Ejércitos de los países ocupados del Este, se remontaba a fechas muy anteriores. En un proceso de responsabilidades históricas, se podría acaso establecer que la fecha respectiva no es otra que la de las conferencias de Yalta y Tcheron, donde la cobardía y el desconcierto político cedieron ante la astucia y la amenaza. Lo cierto es que con el nombramiento del mariscal Rokossovsky como jefe supremo de un ejército extranjero, la Unión Soviética marcaba, con un clamor que no conoce límites, la etapa última de sus preparativos para una guerra imperialista a la luz del día.

El caso de Polonia, no constituía un caso especial. Uno tras otro, todos los países que habían sido entregados a la merced de los tiranos de Moscú caían bajo el imperio de la misma ley implacable del mismo año 1949. Se anunció desde Sofía que otro mariscal soviético se hacía cargo del mando del Ejército búlgaro. Se trataba de Fedor Tóbuquin, antiguo comandante del tercer grupo de ejércitos ucraniano, que había ocupado Bulgaria hacia finales de la guerra. Al principio, Tóbuquin dividió sus atribuciones con el general búlgaro Damjanov; pero, al poco tiempo, éste fue eliminado por su «nacionalismo». Casi en la misma época se anunció que el mariscal Molotovsky partía para el Extremo Oriente, con el fin de preparar los ejércitos norcoreanos para la próxima guerra en aquella

región, mientras en Budapest aparecía el general ruso Ivan Fedorovitch Petrov, con el título de «consejero» del Ejército húngaro. La misma suerte tuvo también el Ejército checoslovaco donde se instaló como comandante en jefe el mariscal soviético Yeremerk, secundado por el general Gundorov, antiguo agregado militar ruso en Praga.

Dentro de este sistema general de organización de ejércitos satélites al servicio de Moscú en Europa, hay que considerar también la reorganización de Zukov en la Alemania oriental, en calidad de comandante de los ejércitos rojos del Oeste, y del mariscal Koniev, en Budapest, como comandante de los ejércitos del Sur.

Sobre la suerte del ejército de un solo país del Este había reinado hasta ahora el silencio: el Ejército rumano. La labor de depuración y de soviétización de este ejército ha sido, ciertamente, más difícil que en otras partes. El recuerdo de las gestas rumanas en la Cruzada anticomunista era demasiado reciente, y el sacrificio de los setecientos cincuenta mil oficiales y soldados rumanos muertos en las estepas rusas en defensa de la Cruz y de la Patria pesaba demasiado sobre las conciencias para que el proceso de soviétización fuese cosa fácil. Y, por no haber sido fácil, ha sido terriblemente sangrienta. Con la ayuda de las huestes de Ana Pauker y de Bodnarluo, el «Ejército popular rumano» se ha convertido, por fin, en realidad. Una noticia ha atravesado el telón de acero, anunciando al mundo que también el Ejército rumano dispone de un comandante ruso.

El ciclo está completo y los burocratas del Kremlin pueden felicitarse. La Europa «satélite» dispone de ejércitos satélites, es decir, de ejércitos rusos.

J. de A.

## Del momento diplomático español

### La voz de Méjico, ansía acercarse a España

La opinión unánime es la rectora de los destinos de los pueblos; es la balanza que se inclina hacia el perfecto camino, o se deriva hacia el precipicio; es el supremo juez que falla su causa. En el caso presente la voz del auténtico pueblo mejicano se ha exteriorizado plenamente a favor de la amistad entrañable, íntima y sincera en torno a la madre Patria. Son voces de cariño y fe, que brotan de lo íntimo de las entrañas para unirse al calor de la fraternidad hispano americana que brota a torrentes en todos o casi todos los hemisferios del Nuevo Mundo. Y como es lógico, el pueblo Méjico preferido un día de esta madre cariñosa que se llama España, no quiere ser una excepción; añora su buena amistad de otros lustros, y quiere deshacer lo mal andado para entregarse en brazos del entendimiento, ensanchando la corriente de la cortesía, en creciente éxito en estas horas, en que a España se le hace justicia, dándole la razón en todo y rectificando yerros. Ya era hora. El pueblo de Méjico así lo atestigua, y pone el grito en el cielo para pedir al Gobierno que lo riga que reanude sin demora las relaciones diplomáticas con España. Todo este movimiento patriótico es una derivación de la posición adoptada por Norteamérica, al nombrar nuevo embajador en Madrid. La praxis que es el portavoz del sentir de los pueblos, rompe lanzas para que Méjico siga el mismo camino que Washington, y así el diario mejicano «Universal Gráfico» en un comentario que publicó hace unos días al informar sobre la reanudación de relaciones diplomáticas, entre Estados Unidos y España, dice que al fin el Presidente Truman había abierto los

ojos para reconocer cuán injusto había sido el trato dado a España en estos últimos años, cuando precisamente ha sido este país el primero en acusar al Mundo del peligro comunista y de la necesidad en que se encuentran todos los países de mantenerse alerta para conjurar este peligro. Aquí —continúa el colega— arrastramos todavía la herencia del presidente Cárdenas, pero ya es hora también de que el Gobierno se dé cuenta como Truman, de la gran conveniencia de mantener relaciones diplomáticas con un país que supo luchar y alejar de su suelo el peligro comunista.

Por su parte también el diario mejicano «Las últimas noticias» califica de injusto el apartamiento en que se ha tenido a España durante estos últimos cinco años en el concierto internacional y termina diciendo que al fin se hace justicia a la gran nación española considerándosela, además como uno de los Estados más apropiados para la defensa del Occidente de Europa. Pide con vehemencia que Méjico reanude las relaciones con la Madre Patria, que nunca debieron interrumpirse y si se hizo fue sin la aquiescencia y en contra del pensamiento de todos los mejicanos. Este es el ideal del querido Méjico, que no se le puede incluir en el catálogo de los pueblos amigos del desorden, y mucho menos de la ausencia del sentimiento de la hispanidad. Este es el pueblo insigne que late en divorcio contra la rutina y tozudez de los descarrilados que rigieron por el azar sus destinos contra su voluntad, empeñados en tirar siempre hacia el monte cual cabras locas. Este es un pueblo que hace honor a su raza.

Emilio Nomdedeu Vié

## Ayuda pro niños católicos alemanes (OST-HILFS-WERK)

No muy lejos de la prodigiosa y hospitalaria tierra española, en el corazón de Europa, o sea en medio del tan duramente probado país de Alemania, pasa el telón de acero, que divide el mismo en dos hemisferios distintos, por su influencia política, económica y cultural.

Millones de fieles católicos alemanes, echados de la tierra de sus antepasados, viven hoy día al otro lado de la división como refugiados a dispersados en pequeñas diásporas en medio de un mundo ateo. En estas regiones cumple abnegadamente el clero católico, apenas tolerado y sin ninguna autoridad, su difícilísima misión.

Millones de niños católicos, inocentes víctimas de tan tamaña desgracia están expuestos a grandes peligros, sacrificios y riesgos, debido a manejos extraños. Entre ellos, muchos huérfanos, tuberculosos y abandonados, que desde la más tierna infancia no conocen más que miserias y privaciones, son dignos de nuestra mayor compasión y ayuda. Es sobradamente conocido, que aún sigue pidiéndose con mucha insistencia desde aquella zona oriental, alimentos nutritivos, y aunque parece ilusorio, la inmensa mayoría de los niños ignoran lo que son golosinas, o sea chocolate, cacao, etc., como también los exquisitos frutos del sur.

Con la autorización y benevo-

Pablo B'árquez Martín, naturales y vecinos de Guisando todos ellos cuando en día de domingo se dedicaban a la corta y pela de pinos, siendo denunciados por infringir así la Ley de Descanso Dominical

lencia del «Secretariado Nacional de Caridad de la Acción Católica» se está organizando un Envío colectivo de una «Caritativa Ofrenda de Reyes» o sean paquetes standard, conteniendo chocolate, cacao, turción, almendras, pasas e higos, que a través del «CARI-TAS» alemán y por mediación del clero católico, serán repartidos entre los niños más necesitados. Además saldrá una remesa conteniendo Ropa y Calzado.

**¡Jóvenes y niños españoles!**  
A vosotros se dirige la llamada para que participéis en esta «granda Cruzada» a favor de vuestros hermanos en Cristo, rogándoos encarecidamente contribuyáis con vuestro óbolo, aun por pequeño que sea, para llevar a estos desdichados niños, la pr metida generación del mañana.

**CARIÑOSO MENSAJE**  
de la cálida tierra española. Podéis sentirnos felices en saber que de este modo habéis contribuido a que en aquellos tristes lugares persista o renazca la fe en Nuestro Señor, única salvación del mundo tempestuoso.

Adelantamos en nombre de nuestros pequeños protegidos un «Herzliches Vergelt's Gott» (un cordial Dios os lo pague) y os bendiga.

Donativos efectivos o en ropa y calzado (usado o en buen estado de uso) pueden transferirnos por medio de vuestro Colegio o las Instituciones de la Acción Católica local o su reverendo director diocesano de Caridad.

O. H. W. Paquetes de Ayuda Moncada Reixach (Barcelona) Teléfono 99

En Barcelona, Rambla Catalunya, 58, 1.º, 2.º, Teléfono 22 51 15 (de 16 a 20 h.) Cuenta corriente en el Banco de Bilbao en Barcelona.

Envíos por ferrocarril a estación Moncada Reixach (Barcelona).

Envíos por Agencia, a calle Rech, 15 Barcelona.

## La montaña de Montserrat, zona de interés turístico

### Un Patronato cuidará de sus bellezas naturales y artísticas

La importancia religiosa y cultural del monasterio de Nuestra Señora de Montserrat de universal renombre, cuya fama atrae la atención del mundo cristiano, además de ser uno de los lugares preferidos por el turismo internacional, ha determinado la declaración de «interés turístico» de dicha zona, según proyecto que ha llegado a las Cortes. La circunstancia de que la montaña de Montserrat forma parte de términos municipales diversos dificulta acometer con utilidad de criterio y acción los problemas que plantea una organización adecuada, y, por otra parte, la amplitud, complejidad y naturaleza de aquellos superan las posibilidades de los ayudados municipales rurales. Estas razones aconsejan la creación de un organismo de orden turístico y cultural que pueda acometer, con atribuciones administrativas propias, los fines expresados.

El Patronato tendrá su sede en la Diputación Provincial de Barcelona, y estará regido por una Junta, cuyo presidente nato será el ministro de la Gobernación. Será vicepresidente el presidente de la Diputación de Barcelona; y con otros vocales.

El Patronato tendrá a su cargo la conservación de la montaña en sus diversos aspectos de riqueza y para lograr el mayor esplendor de las bellezas naturales y artísticas de la misma; la construcción de caminos y accesos y, en general, la realización de obras de implantación de servicios. Los proyectos de obras e instalaciones que afecten al Patronato serán considerados de utilidad pública y podrá procederse a la expropiación forzosa para realizarlos.

Para el cumplimiento de sus fines el Patronato dispondrá de los productos de su patrimonio, servicios y explotaciones; subvenciones, donativos y una aportación anual de la Diputación Provincial de Barcelona, equivalente al importe de la última recaudación, también anual, por los conceptos de la tarifa 5.ª de la contribución

## Sucesos en la provincia

¡Oh las mujeres! Una reyerta y varias lesiones

**CABEZAS DEL WILLAR** —Las cosas pequeñas se «llaman» después y... En esta localidad unos pequeños, que se hallaban jugando, terminaron «acariñándose» a golpes, cosa nada extraordinaria; lo malo es que en la «trifulca» tomaron participación seguidamente las madres de los «angélicos» María Lorenzo Martín (a) «La Robojos», de 43 años, querellándose con su convecina Juana Serrano Jiménez (a) «Mocaa», de 41 años de edad. Ambas se «zurranos» de lo lindo, dándose fuertes golpes mutua mente, como consecuencia de los cuales resultaron lesionadas. Reconocidas por el facultativo se citó a esta última lesiones en la cara y heridas contusas en la región occipital, interesando tejido y piel subcutáneos y otra en la mano izquierda; igualmente su esposo Maximino Sánchez Albarrán que se metió en el «frágil» sufrió una herida contusa en la región occipital, de 2 centímetros de extensión, y María Lorenzo, por efecto de una pedrada, padece una lesión en el labio superior, de 2 centímetros, con perforación de éste y pérdida de dos dientes y otros varios algo desprendidos.

de usos y consumos, que actualmente perciben los cuatro Municipios en la zona de jurisdicción del Patronato.

además de otras lesiones de pronóstico reservado.

**Maltratado de obra**

**ARENAS DE SAN PEDRO.** —Se presentó a la Guardia Civil la natural y vecina de esta localidad Natividad Roma Arco, de 24 años de edad, denunciando que acababan de serle propinadas varias bofetadas cuando pasaba por el «Puente Viejo» por su convecino Luciano Caro Flores, de la misma edad que ella, con el que anteriormente había sostenido relaciones amorosas. La Guardia Civil instruyó el oportuno atestado.

**Por amenazas**

**NAVAFUENGA** —El vecino de esta localidad Faustino García Aceves, de 34 años de edad, se presentó a la Guardia Civil, denunciando que cuando marchaba por la vía pública y al cruzarse con su convecina Catalina Fernández, de 29 años a quien acompañaba su esposo Dionisio Mancebo González, de 36 años, fué duramente insultado por aquella, a lo que añadió su consorte que «le queda ba poco», amenaza que fué oída por varios transeúntes. La bene mérita instruyó el oportuno atestado de denuncia que entregó al señor Juez de Paz de este pueblo.

Por infracción a la Ley de Descanso Dominical

**EL HORNILLO** —La Guardia Civil sorprendió a Enrique Fernández Jara, Mariano B'árquez Martín, Andrés Vaquero Garro y

# HA TERMINADO LA CIMENTACION DE LA BASILICA HISPANOAMERICANA

## El templo estará dedicado a Santa María, "Patrona Hispaniarum Gentium"

En representación de don Francisco Aylagas, presidente de la Junta Nacional Ejecutiva de la Basílica Hispanoamericana que se está construyendo en Madrid, recibieron a los periodistas el comisario de la Basílica para España, padre Fréa Puga mercedario, y uno de los vocales de dicha Junta el señor Dragicevic. A lo largo de su amena charla dieron cuenta de la marcha de los trabajos de construcción, y comunicaron otros detalles interesantes.

### Visita al ministro de Justicia

El padre Puga comunicó el resultado de la visita realizada el día anterior por él al ministro de Justicia, que preside la Junta Nacional Suprema, de la que también forman parte, como vicepresidentes, los ministros de Asuntos Exteriores, Gobernación, Educación Nacional, Marina y Trabajo. Don Raimundo Fernández-Cuesta demostró una vez más el enorme interés con que sigue todo lo relacionado con la Basílica, que de ahora en adelante, por iniciativa del señor ministro de Asuntos Exteriores, no se llamará, como en un principio se pensó, de Nuestra Señora de la Merced, sino de Santa María, «Regina Hispaniarum Gentium», Reina de los pueblos de la Hispanidad.

En esta visita del padre Puga al ministro de Justicia, cuyo Departamento encabezó —como se recordará— con un millón de pesetas la suscripción para realizar las obras, le fué comunicada al señor ministro la noticia de haberse terminado en el mismo día 9 de enero la cimentación de las obras en la parte en que se ha de levantar el templo. Porque la Basílica llevará también anejas otras dependencias destinadas a residencia de padres mercedarios.

### Características de la Basílica

La Basílica, que se espera ver terminada el año 1954 —centenario de la proclamación del dogma de la Inmaculada— se ajusta a las exigencias de la arquitectura del siglo XX, y presentará, por sus proporciones, un conjunto monumental, cuya grandiosidad podrá competir con la de los mayores templos de la cristiandad.

El retablo exterior de la fachada, de 40 metros de altura, proyección externa de la idea mariana del templo, en nobles mármol y grupos escultóricos; corresponde a los misterios de la vida de la Madre de Dios, obra que será de seleccionados escultores de renombre mundial.

En el interior, y sobre una superficie de 70 metros de largo y 35 de ancho, se extenderá la nave de la Basílica, en cuyo punto culminante, acusado por la cúpula del crucero, habrá una imagen de la Virgen, a cuyos ambos lados, y en toda la extensión de la Basílica, irán colocadas capillas de Iberoamérica, países americanos y Filipinas.

### Etapas de la labor realizada hasta ahora

En febrero de 1948 se constitu-

yeron las dos Juntas —la Nacional Suprema y la Ejecutiva—, que celebraron reuniones, en las que se estableció el plan que había de seguirse en la realización de obra tan importante para los pueblos de la Hispanidad.

Previo autorización de la Santa Sede, el permiso del general de la Real y Militar Orden de Nuestra Señora de la Merced en Roma y el consentimiento de las autoridades eclesiásticas y civiles de España el 15 de septiembre del mismo año de 1948 se procedió a la compra del terreno, sito en la prolongación de la castellana. El 5 de abril de 1949 se convocó por la Junta Nacional, y en colaboración con la Dirección General de Arquitectura, un concurso nacional para el proyecto de la Basílica.

El 8 de octubre del mismo año fué premiado el proyecto firmado por los arquitectos españoles don Luis Laorga y don Francisco Javier Sáenz de Oiza. Dos meses después se terminaba la excavación del terreno y movimiento de tierras, obras previas a la cimentación y levantamiento de la estructura, y el 11 de diciembre de 1949 se puso solemnemente la primera piedra de la Basílica, bendecida por el excelentísimo y reverendísimo señor Patriarca de las Indias Occidentales y Obispo de Madrid-Alcalá, en presencia de tres mil invitados, entre los que figuraban los embajadores de los países hispanoamericanos, ministros del Estado, representantes de las Ordenes religiosas en Madrid, etcétera. Dos días más tarde se recibía una bendición especial de Su Santidad el Papa. El 2 de marzo de 1950 se firmó el contrato de

prestación de servicios cimentación y levantamiento de estructura), y el 17 de dicho mes se procedió a la apertura de anjas y a la cimentación, que, como indicamos, ha sido terminada, en lo que respecta al templo.

### Entusiasmo en España América ante el proyecto

La iniciativa de la construcción de esta Basílica y su finalidad ha calado hondo en los sentimientos hispanos, tanto en la Madre Patria como en Hispanoamérica. Por lo que respecta a España, se han recibido adhesiones fervientes de los dos cardenales, tres arzobispos y veintiséis obispos. Lo mismo puede decirse de los representantes del Poder Público. A las frases de aliento que acaba de dedicar el ministro de Justicia cabe añadir las expresadas a los miembros de la Junta Ejecutiva por el ministro de Asuntos Exteriores, en reciente carta; en la que comunica su iniciativa respecto a la advocación que ha de tener.

El padre comisario para España ha recorrido ya 42 provincias, donde se han constituido otras tantas Juntas Provinciales encargadas de recaudar fondos. Estas Juntas son presididas por los respectivos gobernadores civiles y jefes provinciales del Movimiento, y a ellas pertenecen las autoridades, tanto civiles como eclesiásticas.

El comisario general padre Saavedra, se halla actualmente en Méjico, después de haber visitado otros tres países hispanoamericanos, y en todos ellos recoge excelentes impresiones sobre el fervor que en Hispanoamérica ha suscitado la idea.

G. Rodríguez

# El proyecto de ley sobre incremento de los sueldos de los funcionarios públicos, en las Cortes

(Viene de 1.ª página)

d) Si, no obstante, la aplicación del aumento de haberes concedidos por esta ley, algún funcionario perteneciente a Cuerpos de la Administración Civil, con planta detallada en presupuestos, hubiese de percibir un sueldo íntegro anual inferior a seis mil pesetas, se entenderá éste elevado automáticamente a la citada cifra.

Art. 4.º La elevación de sueldos dispuesta en esta ley no será de aplicación para computar los aumentos graduales de sueldo de los funcionarios que los disfruten, que seguirán devengándose en las cantidades actualmente vigentes. Tampoco servirá para la modulación de gratificaciones regladas por su cuantía.

Art. 5.º Cuando algún funcionario civil perciba con cargo al capítulo 1.º, artículo 1.º de cualquier sección de los presupuestos generales del Estado, consignación que pueda disfrutarse indistintamente con carácter de sueldo o gratificación, y haya optado por ésta, el aumento será únicamente del 20 por 100 de su importe.

Art. 6.º No obstante lo dispuesto en el apartado b) del artículo 3.º, si por cuentas, cajas, fondos, servicios y organismos autónomos, dependientes de un determinado ministerio, se ingresa en el Tesoro, como reintegros en disminución de los gastos públicos, una cantidad igual a la diferencia entre la reducción efectuada en los créditos para gratificaciones y el 20 por 100 del importe de los sueldos en 1 de enero de 1951, la elevación para el personal del mismo podrá ser la señalada en el apartado a).

Art. 7.º Se eleva en el 20 por 100 de su actual cuantía las dotaciones para obligaciones eclesiásticas contenidas en el capítulo 1.º, artículo 1.º del presupuesto del ministerio de Justicia.

Los beneficiarios de tales dotaciones percibirán, en el mes de diciembre de cada año, una mensualidad extraordinaria equivalente a una dozava parte de las mismas.

Art. 8.º En el plazo de un mes contado a partir de la publicación de esta ley, los ministros u organismos correspondientes remitirán al de Hacienda relación circunstanciada de los incrementos de dotaciones y pagas extraordinarias establecidas por la misma, de las reducciones que hayan de efectuarse en los créditos destinados a gratificaciones y de los ingresos a efectuar en el Tesoro por Cuentas, Fondos, Servicios, Cajas u Organismos autónomos. Cada ministerio podrá, en su caso, determinar el Cuerpo o Cuerpos a que debe imputarse, tanto la reducción de gratificaciones co-

mo los ingresos que hayan de efectuarse por Cuentas, Fondos, Servicios, Cajas u Organismos autónomos.

El incremento de gastos con motivo de esta reforma no podrá exceder en el conjunto de créditos correspondientes a cada ministerio del 36,66 por 100 del importe de los sueldos estrictos en primer de enero de 1951 del personal afectado por la misma, más la cantidad que suponga la elevación a seis mil pesetas establecida en el apartado d) del art. 3.º

En el ministerio de la Gobernación se excluirán para dichos cómputos los sueldos del Cuerpo general de Policía sobre los cuales el incremento será hasta el 51,66 por 100, incluida la paga extraordinaria.

El ministerio de Educación Nacional procederá de igual forma con los sueldos del Magisterio sobre los cuales el porcentaje de aumento podrá ser el 40,83 por 100, incluida también la paga extraordinaria.

Art. 9.º Para efectividad de lo dispuesto en esta ley se autoriza el incremento de las consignaciones que en los Presupuestos generales del Estado correspondien-

tes el año 1951, figuran en el capítulo 1.º, artículo 1.º de sus diferentes secciones, hasta la cifra de ochocientos millones de pesetas.

El Gobierno, por decreto acordado en Consejo de ministros, a propuesta del de Hacienda, queda expresamente autorizado para: a) Incrementar las consignaciones presupuestarias que resulten afectadas por la reforma, sin rebasar el límite del crédito señalado en el párrafo anterior, ni los distintos porcentajes establecidos por esta ley. b) Reducir los créditos para gratificaciones en la cuantía necesaria con arreglo a los preceptos de esta ley. c) Para aplicar al capítulo 1.º, artículo 2.º de las distintas secciones del presupuesto las reducciones a que alude el apartado anterior.

Art. 10. Esta ley regirá desde el día siguiente a su publicación en el «Boletín Oficial del Estado». Sus efectos económicos se retrotraerán al día 1 del mes que fuese aprobada.

Art. 11. Se autoriza al ministro de Hacienda para dictar las disposiciones necesarias para el cumplimiento de lo dispuesto en esta ley.

## INFORMACION DEPORTIVA

### Un partido de transcendencia frente a un equipo desconcertante

El Cuatro Caminos, actual colista del IV Grupo, es uno de los equipos más desconcertantes de todos los que forman parte en el torneo de la Tercera División. Campeón de España de aficionados en la temporada anterior, se ha presentado en la categoría nacional a base de elementos de su propia cantera y aún cuando le han aconsejado una rectificación en el sentido de introducir algo de veteranía en sus filas, los cuatro camineros siguen en sus trece y mantienen el más puro amateurismo a la espera de un acoplamiento que va tardando en llegar.

Sobre el papel, y aunque los dos partidos fuera de casa son difíciles, el pronóstico del encuentro de mañana se presenta favorable al Avila; al menos en cuanto a arrancar un punto. Pero ha de ser a condición de que al entusiasmo madrileño se responda con entusiasmo avilés, y se replique a la rapidez de los de casa con la rapidez de los visitantes. Si se deja la iniciativa a aquellos, lo pueden pasar mal nuestros jugadores.

Recordemos el partido que jugó contra el Avila en la primera vuelta; es cierto que nuestro equipo estuvo deficiente, pero es no menos cierto que los madrileños realizaron un encuentro rápido y movido, con jugadas que desconcertaban a los avilenses. El mismo desconcierto que les sirvió para empatar en Valdepeñas y en Guadalajara.

Un dato curioso: en la directiva de la primitiva fundación del Avila hace un cuarto de siglo, figuraban Jomo Tomé como presidente y Rafael González Iglesias como vicepresidente. Después de veinticinco años, los hijos de estos directivos van a encontrarse frente a frente en el Cerro del Pimiento; el hijo de Tomé como delantero del Avila y el de González Iglesias en la defensa del Cuatro Caminos. Sus padres presenciarán el partido desde la banda y tal vez recuerden aquello de que cualquier tiempo pasado...

En su propio campo del Cerro del Pimiento, la actuación del Cuatro Caminos ha sido poco afortunada. Nueve partidos lleva jugados y solo ha podido ganar uno, el de la Segoviana, precisa- mente uno de los equipos mejor situados en la clasificación; en cambio se dejó golear por el Rayo, que es vecino de cola.

El partido tiene transcendencia para el Avila; puede suponerle el ser o no ser del danés famoso. Si pierde, continuará el Avila entre las insulsas brumas del bloque central, sin peligros pero sin aspiraciones; si gana, otra vez tres positivos y en el grupo de cabeza, con el mismo porvenir que su más calificados rivales. Esperemos su victoria.

## KALEIDOSCOPIO MUNDIAL

### Origen de un juego

Durante algún tiempo se creyó que el juego de dados tuvo su origen en época de las Cruzadas, siendo los árabes los primeros que lo jugaron. Y como precisamente, se decía que la guarnición del fuerte islámico El Azar fué quien lo inventó este nombre sirvió para designar dicho juego.

Sin embargo, posteriormente, se ha podido averiguar que aunque de origen árabe tal juego no fué inventado durante las Cruzadas para distraer sus aburridos ojos por los soldados árabes, sino que su origen es mucho más remoto y el nombre proviene de la palabra árabe «jasar» que se utilizaba para designar a los que empleaban tal entretenimiento. Tal designación se empleó en España, durante la dominación árabe, haciéndose cada vez más amplio su significado, hasta nuestros días en los que no se aplica precisamente para designar el referido juego, sino que, como es sabido, equivale a riesgo, casualidad, etc.

### Origen del sombrero

Los primeros sombreros comenzaron a usarse en Asia, siendo China donde aparecen los más antiguos testimonios de su invención. En Europa, los primeros vestigios del uso del sombrero hay que buscarlos entre los griegos, generalizándose luego entre los romanos con el nombre de «petasus».

Posteriormente, se fué generalizando su uso, adoptando las más diversas y pintorescas formas ora afrosas y elegantes, ora antietéticas y ridículas, hasta llegar a los tiempos actuales.

### Nerón y el canal de Corinto

A pesar de que el canal de Corinto fué abierto al tráfico en el año 1893 la idea de su construcción es de época muy antigua.

Surgió para evitar a pérdida de tiempo que suponían para los antiguos griegos el dar la vuelta al Peloponeso. Fué en la época de mayor prosperidad del comercio griego cuando Pericles concibió el abrir el istmo por un canal capaz de ser surcado por los trirremes, pero su proyecto tuvo que abandonarlo por la oposición que encontró especialmente entre los augures que incitaron la ira del pueblo contra la empresa.

### La velocidad de la luz

Según recientes trabajos efectuados por el Departamento de Investigación Científica e Industrial de la Gran Bretaña, no es exacta la cifra que hasta ahora se consideraba como la de la velocidad de la luz. Aunque la diferencia no es notoria, solo de 11 millas por segundo, es de gran importancia este descubrimiento por lo que se utiliza en muchos cálculos de la teoría atómica.

### La belleza y el cuello

Desde luego todo el mundo sabe que «sobre gustos... y sacamos a colación tal frase al ocuparnos de la tribu padana del país de los Chans (Innochina), cuyas mujeres—según ellas—son más o menos bellas según la longitud de sus cuellos.

Con el fin de conseguir una gran belleza (algo «jtrafesca», es cierto) los padres ponen a sus hijas desde muy niñas una serie de collares de bronce que no se les quitan nunca. Algunas llevan hasta treinta collares y su presión alarga el cuello. Existen juegos de collares que pesan cerca de diez libras y no es raro ver muchachas de quince y dieciséis años con el cuello de más de treinta centímetros.

### La gran muralla de China

La famosa gran muralla de China fué erigida a fines del siglo III

La Ley de 10 de febrero de 1943, sobre colocación determina que Empresas y Patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan y que los obreros en paro deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas. En consecuencia toda inserción de anuncio en este periódico está condicionada a la previa autorización de la citada Oficina de Colocación Paseo de San Roque número 1. (C. N. 8.)

(a. de J. C.) por el emperador Huang-Té, el cual la mandó construir a fin de librar a su imperio de la constante inquietud que le producían sus muchos enemigos.

Ingenuidad infantil

—Dios Lucas, beba usted este vaso de agua.

—¿Para qué? No tengo sed, mamá.

—No importa; es que quiero verla beber, porque dice mi papá que bebí usted como un pez...

**RELOJES**  
SUIZOS-A PLAZOS y Contado  
15 AÑOS GARANTIA-GRAN FACILIDAD  
DE PAGOS-PIDA CATALOGO GRATIS  
RELOJERIA HISPANA - APART. 39 - ZAMORA

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila: Testado, 7 Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 11 de enero de 1951 han resultado premiados los números siguientes:

Con 50 pesetas el número 526

Con cinco pesetas los números terminados en 26

Después de su trabajo... y con toda facilidad

ESTUDIE POR CORRESPONDENCIA

CONTABILIDAD - CULTURA GENERAL - IDIOMAS

TITULO DE CONTABLE ESPECIALIZADO

SISTEMA MODERNO POR FICHAS SUELTAS

PIDA FOLLETO DETALLADO GRATIS, HOY MISMO, con referencias de los éxitos logrados por nuestros alumnos

**ACADEMIA CGC** APARTADO 108 SAN SEBASTIAN

## El inspector general de Enseñanza Religiosa de la Argentina en Avila

Ha visitado nuestra ciudad el inspector general de Enseñanza Religiosa de la República Argentina, el austríaco señor don Antonio Rodríguez Rodríguez, quien acompañado por su paisano, de la plantilla de Policía de nuestra capital, don Antón Salgado Fernández, recorrió los principales monumentos, venerando también los lugares teresianos. Ofició la Santa Misa en la capilla de la casa natal de la Santa y se mostró al partir de Avila encantado de la excursión realizada.

Impresiones sobre la enseñanza religiosa en la Argentina durante más de una hora. También visitó a su paso por Madrid a las autoridades del ministerio de Educación Nacional, deteniéndose particularmente en el despacho del inspector general de Enseñanza Primaria, con propósito de acrecentar las relaciones culturales existentes entre la Argentina y la Madre Patria. Después de visitar Fátima se dirigirá a Vigo para embarcar con rumbo a su residencia habitual.

SE TRASPASA negocio. Informes Tostado número 4. Avila.

## El tiempo en España

Hubo ayer lluvias en casi toda la Península. Se anuncian más en el norte que se extenderán al Duero y Ebro.

## Más de un millón de peregrinos visitaron Fátima en 1950

LISBOA.—Más de un millón de peregrinos procedentes de todo el mundo, desfilaron por el santuario de Fátima durante el pasado Año Santo. Entre los peregrinos extranjeros figuraron los nuncios apostólicos, 120 obispos, sacerdotes, personalidades de diferentes Gobiernos, periodistas, príncipes, diplomáticos, militares etc., etc.—EFE.

## El Gobierno francés decide el envío de embajador a España

El acuerdo ha sido adoptado en Consejo de ministros. PARIS.—En Consejo de ministros celebrado el martes, el Gobierno francés ha adoptado el acuerdo de proponer al Gobierno español el nombre de un embajador en Madrid. El acuerdo se adoptó venciendo la resistencia que en los últimos días habíamos mostrado el grupo socialista.—EFE.

SE VENDE heno empacado superior, barato, a domicilio. Diríjase Teléfono 620. Avila.

## Espía fantasmal

Rondaba unas instalaciones secretas de la R. A. F. LONDRES.—La R. A. F. está realizando indagaciones para dar con un individuo que a horas muy avanzadas de la noche ha sido visto rondando, con apariencia fantasmal—de acuerdo con la forma en que suele describirse a los fantasmas—, cerca de unas instalaciones de carácter reservadísimo que tiene el mando aéreo de bombardeo en High Wycombe. Se supone se trata de un espía, pero no falta quien cree que el desconocido es el alma en pena de un piloto caído en la pasada contienda.—EFE.



20 años menos en 15 minutos!  
TINTE RAPIDO PARA EL CABELLO CARASA

## Varias sacudidas sísmicas en Nueva Zelanda

AUCKLAND (Nueva Zelanda).—Durante cinco horas se han registrado ayer mañana sacudidas sísmicas en los alrededores de esta ciudad. No se señala ninguna víctima, pero los daños materiales son considerables. Numerosas casas han resultado dañadas y varias carreteras y vías férreas cortadas por los aludes.—EFE.

## Ecos de Sociedad

Condecorado. Por la Superioridad le ha sido concedida la Gran Cruz del Mérito Militar, con distintivo blanco al pundonoso capitán de Ingenieros, don Máximo Meyer Thor-Straten Moli, que se encuentra actualmente en Chinchilla, al frente de unas obras militares. Es hijo político de nuestro buen amigo don Ricardo de Diego.

Despedida. La señorita Pilar Muñoz Falcón, al marchar a su nuevo destino en Madrid, nos ruega la despedamos de sus amistades, en la imposibilidad de poder hacerlo personalmente.

Neclrológica. A los cuarenta años de edad ha fallecido en Repartigos (Segovia) el bondadoso señor don Félix Sanz Herrero. Descanse en paz y reciba la familia, especialmente su madre y su hermano don Gaudioso, párroco de la Serrada, nuestro pésame.

Aniversarios. Se cumple el primer aniversario del fallecimiento del presbítero don Francisco San Segundo García, querido colaborador nuestro, y de la señorita Fermína Coya y Pereyra. Por el eterno descanso de sus almas se han celebrado esta mañana sufragios en distintos templos de nuestra ciudad.

Renovamos nuestro sentimiento a las respectivas familias de ambos finados (q. e. p. d.)

Testimonio de gratitud. La familia de don Cayetano Montero (q. e. p. d.) en la imposibilidad de hacerlo personalmente, hace presente su agradecimiento a cuantas personas les han acompañado en los actos que se han aplicado por su eterno descanso.

Las misas gregorianas darán principio el próximo lunes a las diez de la mañana en la Capilla de San Segundo en la S. A. I. Catedral.

—Don Bienvenido Sánchez García y familia agradecen los testimonios de pésame por ellos recibidos con motivo del fallecimiento del maestro nacional don Simón Sánchez Martín (q. e. p. d.)

## Donativos para la Casa de Misericordia

Don Guillermo Nsiras, 25 pesetas.

## Se traspasa

negocio de papelería en marcha, magífica nave con excelente luz y calefacción. También se traspasa sin géneros. Razón: José Garrido. Duque de Alba, 10. Avila.

## Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 24 horas:

Nacimientos.—María del Pilar Herrera San Segundo, en Plazuela del Pocillo, 1, y Juan Puente Adanero, en la Estación del Ferrocarril.

No hubo matrimonios ni defunciones.

SE NECESITA sirvienta. Razón Carlos Prieto. Ultramarinos. Comuneros de Castilla, 3.

VENDO heno empacado. Diríjase a don Marcelino Martín, en San Bartolomé de Pineros (Avila)

PASTOS se arriendan de invierno y primavera para 250 ovas en la finca de Torralba (Cifala) Para tratar en la misma con Antonio Gallego.

## Campaña de Navidad

Relación de donativos recibidos en la Tesorería de la Junta, hasta el día de la fecha

Suma anterior: 87 197,20 ptas.

Don Francisco Quiles, 10 pesetas; don Ildro Olivares, 50; don José María Navarro Oliva, 50; doña Elena Montero, 25; Una Franciscana, 10; don Isaías Galve, 25; doña Rufina Vidal, 5; Farmacia Millter, 25; don José María Laborda, 25; don José María Casado, 50; don Ignacio Hernán, 25; don Demetrio Prieto del Olmo, 25; don Juan Carrero, 10; don Ignacio Mejías, 25; doña Aniceta S. Timón, 5; doña María H. San Segundo, 5; don Mariano Dompablo, 25; doña Catalina Yuste, 5; don Teodoro González Vela, 50; don Demetrio Gallego, 15; don Gregorio García Veázquez, 25; Oficina del Turismo, 50; don Hilario Jiménez, 30; don Teodoro Aparicio (Farmacia), 15; don Florencio García Robledo, 25; don Víctor Gil, 25; don Gregorio Coronado, 25; don Lorenzo Pflera, 10; don Antonio Palenz, 10; don Antonio Montero, 10; don Antonio Serrano, 25; Consejo Diocesano de las Jovenes de A. C., 50; Consejo Diocesano de los Jóvenes de A. C., 50; don Pablo Delgado Mesonero, 15; don José López Jiménez, 50; don Narciso Catalina, 15; don Carlos I. de Cuenca, 25; Colecta de la Catedral, 42; don José Sahagún, 15; don Ezequiel de la Lastra, 50; Escuela Parroquial de la Casa Social Católica, 90; don Pedro Revuelta, 100; don Arturo Nieto, 40; don Antonio Sánchez, 25; don Pedro Benito, 10; don Angel B'áquez, 10; don Julián Rofo, 10; Colegio de Practicantes, 25; don José María Macho, 50; don José Ubeda «Seguros Pius Ultra», 20; don Juan C. Delgado, 50; Colegio de Procuradores, 50; señor Director del Dispensario Antituberculoso, 50; don Manuel Canales Pascual, 25; don Narciso Alvarez Sánchez, 50; doña Magdalena Sánchez, 25; don Eladio Alvarez, 25; don Luciano F. Gimeno Herrero, 25; don Federico Rojo Peña, 10; don José Gutiérrez García, 10; don Jesús Velayos García, 25; don Vicente S. Román, 25; don Valeriano Martín Coll, 15; don Lorenzo Bernado de Quirós, 30; don Ildefonso Sánchez López, 50; don Luis R. Calvo, 25; Administración de Loterías, 25.

Suma y sigue: 89 119 20 pesetas.

Medias cristal Gijper y Hosiorv Venta a plazos sin aumento LA MEJOR GARANTIA GUTIERREZ, Isaac Peral, 11

Cooperativa Provincial de Avicultores

El próximo domingo, día 14 de los corrientes, se celebrará Junta general en el salón de actos de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, calle de Bracamonte número 8, a las once de la mañana en primera convocatoria y a las once y media en segunda, en la que se tratará el siguiente

ORDEN DEL DIA  
1.º Compra de cebada y avena  
2.º Ruegos y preguntas.  
Se encarece a todos los asociados la necesidad de asistir, dada la importancia del asunto a tratar.

SE AFINAN PIANOS Razón: Puesto de periódicos, Santa Teresa, 11.

A. Rodríguez Rebollo

Director del Dispensario Antituberculoso y del Sanatorio de Santa Teresa

ha reanudado su consulta de PULMON Y CORAZON Plaza de Zurraquín, número 1

## Programa musical

He aquí el programa musical de la velada artístico musical a cargo de la Rondalla de la Agrupación de Jóvenes de Navalnora de la Sierra, para el domingo día 14, en el Teatro de la Casa Social Católica a las siete en punto de la tarde, con el siguiente programa:

- 1.º Presentación de la Rondalla por el capellán reverendo señor don Armiudo Esteban Gozalo.
- 2.º Interpretación de las siguientes partituras:
  - a) «España», pasacalles de Quintín Esquembara.
  - b) «Amanecera», rapsoía, del M. Pulia S. g. via.
  - c) «Islas Canarias», pasacalles de Tárridas.
  - d) «Cuando mi guitarra canta», pasacalles del M. Segovia.
  - e) «Belleza serrana», pasacalles del M. Segovia.
- 3.º Música Regional.
  - a) «Jota en La mayor», recopilación de motivos populares.
  - b) «El Sitio de Zaragoza» rapsodia patriótica del maestro Fortea.
  - c) «Seguidillas o Ronda típica de Navalnora» acompañada del

## ADVERTENCIA

Publicamos una información sobre el aumento de las asignaciones de los funcionarios del Estado. Colocila se amplian y confirman las noticias que a breves este asunto adelantamos días pasados a los lectores.

- a) «Marcha en Re mayor», de Segundo Pastor.
  - 4.º Música clásica.
    - a) «Momento musical» de Schubert.
    - 5.º Música de pastorelas.
      - a) «El diciembre musical», villancico de Cataluña.
      - b) «Aria», villancico de Vascongadas.
      - c) «Pastorcitos de Judea», villancico de Cataluña.
      - d) «Gloria a Dios en las Alturas», de P. Alcázar.
    - 6.º Fin del programa con el himno de Navalnora.
- La entrada será por rigurosa invitación.  
La recaudación que se obtenga irá destinada en su totalidad a la «Obra Parroquial».

## El problema del combustible, resuelto en su cocina!

La nueva FABRICA DE OVOIDES, «LA LLAMA», recientemente inaugurada en la Travesía de Santiago, número 5, ofrece a usted sus servicios, en la seguridad de que quedará altamente satisfecho, por la excelente calidad y rendimiento de sus elaborados.

... Y más, ¡¡¡puede y se convencerá!!! Será nuestro mejor y más asiduo cliente no lo dude.

SE SIRVE A DOMICILIO TELEFONO NUM. 31

## El mercado triguero en Avila

Continúa la paralización en nuestra provincia puesto que la demanda sigue escaseando, en contraste con la oferta, que es muy abundante.

En Arévalo se vendieron el martes alrededor de los dos vagones en pequeñas partidas. El precio de los boletos fué uniforme, a dos pesetas, estableciéndose el precio del kilo de excedente en 4'50.

Hoy en Avila ha mejorado el precio en diez céntimos puesto que las operaciones efectuadas se han pagado a 4'60. Algunos labradores han adquirido boletos para cubrir sus faltas en la entrega del cupo forzoso, con arreglo a las normas del Servicio Nacional del Trigo.

En las lonjas de Castilla. Las operaciones efectuadas en Madrid fueron a precios que oscilaron entre 4'60 y 4'70.

En Palencia se movieron cerca de diez y seis vagones; algunas partidas a 4'75 pero la mayoría a 4'80.

En los círculos catastrales se hacen comentarios sobre el porvenir del trigo excedente en la presente campaña. Se dice que va a preguntarse la validez de los boletos cuyo plazo expira el 28 de Febrero, lo que implicaría el aumento de reservistas una vez observada la experiencia hasta la fecha. Se dice también que el servicio Nacional del Trigo quedará con todo el excedente, pagando los boletos a un precio que no está fijado pero que se calcula próximo a las 2'50. También se habla de que el cupo de 200 vagones mensuales concedidos a la fabricación de pasta para sopa podría ser aumentado hasta cubrir la capacidad de esta industria, con lo que el precio del trigo excedente experimentaría inmediata reacción.

Oficialmente, nada se ha dicho sobre este asunto.

## Subpagaduría militar de Haberes de Avila

Días de pago en las oficinas de la Subpagaduría de once a trece horas:

Días 13 y 14 pago de haberes del mes de diciembre al Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerrapor la Patria.

El teniente subpagador, Juan Cano Martínez

## SERVICIO Meteorológico Local (Aeródromo de Avila)

Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:

Máxima, 5

Mínima, 1'2

Del momento seis y media de la tarde, 3'0.

Viento Noroeste, 35 kilómetros por hora.

SEXTO ANIVERSARIO  
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE  
EL SEÑOR  
**Don José Elcorobarrutia Otaduy**  
QUE FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DIA 13 DE ENERO DE 1945  
A LOS 78 AÑOS DE EDAD  
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad  
D. E. P.  
**LA FAMILIA,**  
Suplica una oración por el alma del finado.  
Por su eterno descanso se celebrarán los siguientes sufragios: Las misas el 13 y 14 a las ocho en las Gordillas, a las nueve en San Antonio y todos los 13 de mes a las nueve en San Antonio y a las doce en Nuestra Señora de la Paloma en Madrid, así como el alumbrado al Santísimo en las Reparadoras los días 13 y 14.